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1. Пояснювальна записка 

Для продовження навчання за ступенем вищої освіти «магістр» спеціальності «Публічне управління та адміністрування» (спеціалізація «Публічне адміністрування та управління бізнесом»)  згідно Правил прийому до Львівського національного університету імені Івана Франка у 2019 році особи, що вступають на умовах перехресного вступу складають додаткове вступне випробування.

Призначення програми – забезпечити проведення співбесіди у формі мотиваційної презентації для вступу на навчання за освітнім рівнем «магістр» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» спціалізації «Публічне адміністрування та управління бізнесом».
Мета додаткового вступного випробування полягає у з’ясуванні рівня теоретичних знань і практичних умінь та навичок, необхідних для опанування нормативних і варіативних дисциплін за програмою підготовки фахівця освітнього рівня «магістр» за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування» спеціалізації «Публічне адміністрування та управління бізнесом».

Абітурієнт, який має намір вступити на спеціальність «Публічне управління та адміністрування» спеціалізація «Публічне адміністрування та управління бізнесом» має бути освіченим в питаннях, в чому полягають особливості сучасної системи публічного управління та управління бізнесом в Україні, як вона складалася, мати уявлення про спадкові соціальні, етнопсихологічні та економічні особливості управління, які можуть вплинути на його діяльність, професійне становлення та майбутній розвиток.
Для успішного складання додаткового фахового вступного випробування необхідно володіти науковим категоріальним апаратом, тією понятійною базою, які складають теоретичний фундамент і розкривають зміст і сутність управлінських проблем.

Додатковим фаховим вступним випробуванням, якщо абітурієнт вступає для здобуття ступеня магістра за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування» спціалізації «Публічне адміністрування та управління бізнесом» на основі ступеня бакалавр (спеціаліст), здобутого за іншою спеціальністю («Правознавство», «Політологія», «Міжнародний бізнес», «Міжнародні економічні відносини», «Міжнародне право», «Міжнародні відносини», «Міжнародна інформація», «Історія», «Соціологія», «Культурологія», «Філософія», «Психологія», «Туризм», «Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування»), є співбесіда у формі мотиваційної презентації.

При підготовці до додаткового вступного випробування абітурієнту не слід обмежуватися одним підручником або одним навчальним посібником. 
2. Структура співбесіди

Співбесіда проходить у формі усного представлення мотиваційної презентації без попередньої письмової підготовки вступників. 

Мотиваційна презентація, яку вступники повинні подати у письмовому вигляді (у трьох примірниках) разом із документами до Приймальної комісії, а потім представити усно перед екзаменаційною комісією у день іспиту.

Вступник отримує також додаткові  запитання за тематикою презентації або за раніше здобутою спеціальністю в день проведення випробування. Загальний обсяг часу, відведений на одну особу, становить до 15 хв.

Співбесіду з кожним вступником проводять не менше трьох членів комісії.

Під час співбесіди екзаменатори зазначають повноту відповідей у протоколі співбесіди, який після закінчення співбесіди підписується екзаменаторами та вступником.

Мотиваційна презентація повинна дати відповідь на такі запитання:

- Яким Ви бачите майбутнє України, та які реформи, на Вашу думку, для цього необхідно здійснити?

- Оберіть одну із реформ та докладно опишіть Ваше бачення її здійснення.

- Про яку роль у здійсненні цієї реформи Ви би мріяли для себе, будучи фахівцем у сфері публічного управління та адміністрування?

Вимоги до оформлення мотиваційної презентації: 
обсяг презентації – не більше п’яти сторінок тексту, шрифт – Times New Roman, кегль – 14, інтервал – 1,5, поля – 2,5.

3. Вимоги до відповіді вступника

У процесі співбесіди вступник має показати достатній рівень набутих знань і вмінь.

Мотиваційна презентація оцінюватиметься за такими критеріями:

- Творчий підхід.

- Самостійність у викладенні думок.

- Критичне мислення.

- Цілісність змісту.

- Акуратність.

Під час усного представлення екзаменаційна комісія також враховуватиме презентаційні навички та мотивованість вступника.

Результат відповіді вступника оцінюється зараховано/не зараховано і є допуском до складання вступних випробувань з іноземної мови та професійно-орієнтованих дисциплін.

Інформація про результати співбесіди оголошується вступникові в день її проведення.
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