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Анотація

Прийом абітурієнтів, які мають диплом бакалавра (спеціаліста/магістра) для здобуття освітнього ступеня магістра за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» спеціалізація Публічне управління та адміністрування (для державних службовців), що вступають на умовах згідно Постанови Кабінету міністрів України №789 від 29 липня 2009 р. проводиться за результатами фахових вступних випробувань. Вони відбуватимуться у формі тестів, які містять запитання з дисциплін циклу професійного спрямування: «Основи держави і права», «Основи економіки» та співбесіди з питань державного управління.

Навчальна дисципліна «Основи держави і права»
Тема 1. Теорія держави і права 

Загальне поняття, предмет, методологія та функції теорії держави і права, її практична значущість. Методологія дослідження держави і права. 
Основні теорії походження держави. Загальні закономірності виникнення держави. Сутність та основні риси держави. 
Теорія сучасної держави. Держава та громадянське суспільство. Тип і функції держави – основні характеристики соціальної сутності держави. Форми держави. 
Сучасні підходи до вивчення держави. Поняття, види і форми державно-територіального устрою. Поняття і види форм державного режиму. Механізм та апарат держави. 
Політична система суспільства та держава. Держава, право та особа. Правова сутність та характерні ознаки правової держави. Поняття, походження права, сучасне праворозуміння. Соціальна цінність, принципи та функції права. Загальні принципи права та правова доктрина як джерела права. Норми права в системі нормативного регулювання. Форми (джерела) права. Правоутворення. Правова система, система права та система законодавства. Систематизація нормативно-правових актів. Реалізація права. Тлумачення правових норм. Законність і правопорядок. Правомірна поведінка. Юридична відповідальність. Правосвідомість і правова культура. Правові відносини. Правове регулювання суспільних відносин та його механізм. 
Тема 2. Конституційне право України 

Конституційне право України як провідна галузь національного права України. Конституційне право України як юридична наука та навчальна дисципліна. Конституція та конституціоналізм в Україні.
Основи конституційного ладу України. Основи конституційно-правового статусу людини й громадянина в Україні. Конституційні права, свободи та обов’язки громадян України. Народне волевиявлення в Україні. Вибори. Референдум. 
Законодавча влада в Україні. Конституційно-правовий статус народного депутата. Президент України в системі органів державної влади України. Кабінет Міністрів та інші органи виконавчої влади України. Конституційний Суд України. Органи правосуддя і прокуратури в Україні. Конституційні основи територіального устрою України. Місцеве самоврядування в Україні. Конституційно-правові основи національної безпеки і оборони України. Правовий статус іноземців та осіб без громадянства в Україні. Народовладдя в Україні та різновиди його здійснення. Виборче право та виборча система в Україні. Принципи виборчого права та види виборів в Україні. Законодавство про вибори і референдуми в Україні.
Тема 3. Адміністративне право України 

Джерела адміністративного права. Громадяни як суб’єкти адміністративного права. Об’єднання громадян – учасник адміністративно-правових відносин. Органи виконавчої влади. 
Державні службовці. 
Форми і методи державного управління. 
Акти органів виконавчої влади. Адміністративно-правові режими. 
Загальні засади адміністративної відповідальності. Адміністративне правопорушення за законодавством України. Адміністративні стягнення. Провадження у справах про адміністративні правопорушення. Адміністративно-правові заходи боротьби з корупцією. Законність і дисципліна у сфері виконавчої влади. 
Організаційно-правові проблеми запровадження в Україні адміністративної юстиції. Адміністративно-правові основи державного управління. 

Тема 4. Трудове право 

Поняття, система та джерела трудового права України. Суб’єкти трудових правовідносин. Поняття, сторони, зміст колективного договору. Трудовий договір. Види трудового договору. Порядок прийому на роботу. Трудові книжки та порядок їх ведення. 
Правове регулювання робочого часу. Правове регулювання часу відпочинку. Правове регулювання оплати праці. Поняття трудової дисципліни та методи її забезпечення. Дисциплінарна відповідальність: поняття, правові умови та підстави. Внутрішній трудовий розпорядок. Основні трудові обов’язки сторін трудових правовідносин. 
Матеріальна відповідальність: поняття, правові умови та підстави. Підстави та умови настання матеріальної відповідальності. Види матеріальної відповідальності. Колективна (бригадна) та особиста матеріальна відповідальність. 
Трудові спори та порядок їх вирішення. Поняття і класифікація трудових спорів. Причини трудових спорів, принципи основні риси розгляду. Судовий порядок розгляду трудових спорів. Охорона праці. Правове регулювання охорони праці. Гарантії прав громадян на охорону праці. Організація охорони праці в державних органах влади та органах місцевого самоврядування. 
Тема 5. Конституційно-правовий статус органів державної влади 

Система органів державної влади в Україні. Конституційно-правовий статус та організаційна структура Верховної Ради України. Народний депутат України. Статус народного депутата. Прав народного депутата України. Компетенція Верховної ради України. Законодавчий процес. Уповноважений Верховної ради України з прав людини. Рахункова палата України. Конституційно-правовий статус та компетенція Президента України. Акти Президента України. Рада Національної безпеки і оборони України. Конституційно-правовий статус органів виконавчої влади: Кабінет Міністрів України, міністерства, державні комітети, державні агентства, центральні органи виконавчої влади зі спеціальним статусом, місцеві державні адміністрації. Місцеве самоврядування.
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