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Тема 1. Сутність послуг гостинності.

Гостинність як соціально-культурне та економічне явище. Модель та основні концепції гостинності. Поняття про готель та готельні послуги: сутність, види та особливості. Нормативно-правове регулювання готельної індустрії в Україні. 

Тема 2. Еволюція, сучасний стан розвитку готельного господарства. 

Основні історичні етапи розвитку світової готельної індустрії. Історія розвитку готельного господарства в Україні. Сучасний стан та тенденції розвитку готельного господарства у світі та в Україні.
Тема 3. Класифікація закладів розміщення.
Суть та значення класифікації готельних підприємств. Засоби розміщення готельного типу. Проблема категоризації готельних підприємств у світовій індустрії гостинності. Категоризація готелів у країнах світу. Категоризація і сертифікація готелів в Україні. 

Тема 4. Архітектура і планування готельних закладів.

Основні чинники формування та типи архітектури готелів. Структура приміщень у готелях. Міжнародна системи типології номерів у готелях. 
Тема 5. Організація готельного бізнесу.

Інвестиції у готельний бізнес та оцінка їх ефективності. Форми організації готельного бізнесу. Організація функціональної структури готельних підприємств. 
Тема 6. Служби, організація структурних підрозділів у закладах розміщення.

Технологічний (гостьовий) цикл обслуговування клієнтів у готелі. Структура організації готельних підприємств. Служби у готелях. Чинники формування організаційно-функціональної структури у готелях, типи. Основні поняття і визначення у технології надання послуг. Значення технології готельних послуг у забезпеченні необхідної якості обслуговування у готелях. 
Тема 7. Вимоги до обслуговуючого персоналу у сфері гостинності

Категорії працівників у готелях. Критерії вимог щодо кадрів у сфері гостинності. Основні вимоги до персоналу у сфері гостинності згідно національного законодавчо-нормативного стандарту, стандарти підприємств. Побудова кадрової роботи у сфері гостинності. 

Тема 8. Організація і технологія обслуговування гостей службою прийому і розміщення у готелях. 
Значеня служби прийому та розміщення у готелях. Функціональне і просторове місце служби прийому та розміщення у готелях, вимоги до облаштування рецепції. Структура служби, посадові та кваліфікаційні обов’язки персоналу служби. 

Тема 9. Технологія обслуговування гостей службою прийому та розміщення у готелях. 

Основні технологічні етапи обслуговування у функціонуванні служби прийому та розміщення у готелях. Технічне забезпечення та інформаційні засоби і технології. Технологічна документація служби. Тарифи на готельні послуги. Методи оплати клієнтами послуг готелів.

Тема 10. Організація бронювання послуг у готелях. 

Структура, місце служби, посадові та кваліфікаційні обов’язки персоналу. Типи і методи бронювання. Використання комп’ютерів та інформаційних систем у бронюванні. Глобальні дистриб’ютори з бронювання послуг у готелях. Основні етапи обслуговування гостей при бронюванні у технології готельної справи. 
Тема 11. Організація і технологія обслуговування гостей службою housekeeping у готелях. 

Значеня служби housekeeping у готелях. Функціональне і просторове місце служби housekeeping у готелях, режим роботи. Структура служби, посадові та кваліфікаційні обов’язки персоналу служби.

Тема 12. Технологія обслуговування гостей службою housekeeping у готелях. 

Основні технологічні етапи обслуговування у функціонуванні служби housekeeping у готелях. Технічне забезпечення. Види прибирання. Безпека, стосунки персоналу з гостями.

Тема 13. Безпека у готелях. Організація служб забезпечення у засобах розміщення.

Організація безпеки у готелях. Форми та методи організаціх безпеки у готелях. Використання замкових систем у готелях. Організація та функції фінансово-комерційної, інженерно-експлуатаційної, кадрової служби, служби маркетингу і продаж у готелях.

Тема 14. Місце сфери громадського харчування в індустрії гостинності. 

Функції сфери громадського харчування. Послуги закладів харчування. Класифікація гастрономічних підприємств. 
Тема 15. Історія розвитку сфери громадського харчування.

 Основні історичні етапи розвитку сфери громадського харчування. Історія розвитку сфери громадського харчування в Україні. Сучасний стан та тенденції розвитку сфери громадського харчування у світі та в Україні.
Тема 16. Приміщення і обладнання закладів ресторанного господарства.
Вимоги до матеріально-технічної бази та організації обслуговування відвідувачів у закладах ресторанного господарства. Приміщення для гостей, виробничі, службові приміщення закладів харчування. Обладнання і меблі гастрономічних закладів.

Тема 17. Столовий посуд, приладдя, білизна.

Типологія столового посуду, приладдя, білизни у закладах харчування. Вимоги, використання і зберігання, контроль за столовим посудом, приладдям, білизною у закладах харчування.

Тема 18. Кадрове забезпечення закладів ресторанного господарства.

Структура кадрів у закладах ресторанного господарства. Вимоги щодо професійно-кваліфікаційних характеристик працівників закладів ресторанного господарства.

Тема 19.Меню у закладах ресторанного господарства.

Складання меню. Вимоги щодо меню. Види меню у закладах ресторанного господарства.

Тема 20. Загальна характеристика форм і методів обслуговування клієнтів у закладах ресторанного господарства.

Класифікація форм і методів обслуговування у закладах харчування. Обслуговування гостей поза межами закладів громадського харчування. Особливості організації та технології надання послуг з харчування у готелях.
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«Міжнародний туризм»

Тема 1. Міжнародний туристичний бізнес і його розвиток в сучасних умовах                                                       

Сучасна характеристика індустрії туризму. Тенденції розвитку міжнародного туризму. Правові основи державного регулювання туристичної діяльності.

Тема 2. Міжнародний туризм як соціально-економічне явище

Соціально-економічна роль туризму. Фактори розвитку міжнародного туризму. Значення міжнародного туризму. Тенденції розвитку сучасного туризму.

Тема 3. Статистика міжнародного туризму                                      

Статистика міжнародних потоків. Статистика міжнародних доходів і витрат. Доходи від міжнародного туризму. Методи статистичного обліку в туризмі.

Тема 4. Ринок міжнародного туризму

Особливості ринку міжнародного туризму. Світовий і регіональні ринки міжнародного туризму. Методи вивчення туристичного попиту. 

Тема 5. Туристичний попит                                                               

Сегментування туристичного ринку. Суть і основні риси туристичного попиту. Сучасні тенденції формування попиту на туристичні послуги. Сегментація попиту на туристичні послуги. Сучасні тенденції туристичного попиту.

Тема 6. Географія туристичних ресурсів світу.                             

Туристичний інтерес. Туристичні ресурси. Екологія і туризм. Екологічність туризму і екологічний туризм. Національні парки і резервації. Печери. Замки. Чудеса світу. Найбільш відомі національні парки Африки, Азії, Австралії, Європи, Латинської Америки та США. Заповідник біблейської природи в Ізраїлі. Тематичні парки. Діснейленд.

Тема. 7. Географія туризму з метою відпочинку і розваг.              

Особливості географії туризму з метою відпочинку і розваг. Туризм з метою відпочинку і розваг в Європі. Туризм з метою відпочинку і розваг в Америці. Туризм з метою відпочинку і розваг в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні. Туризм з метою відпочинку і розваг в Африці, на Близькому Сході та в Південній Азії.

Тема 8. Географія ділового туризму.                                               

Географія бізнес-подорожей. Географія конгресно-виставкового туризму. Географія інсентив-туризму.

Тема 9. Географія релігійного туризму.                                       

Релігійний туризм і паломництво як складова частина індустрії туризму Основною метою лекції є показати особливості організації туристичних подорожей із релігійною метою, а також розглянути найвідоміші релігійно-туристичні об’єкти світу та України.

Культові споруди і духовні центри – це туристичні об’єкти, що викликають жваву зацікавленість подорожуючих. Крім того, відвідування релігійно-туристичних об’єктів входить у програму обслуговування інших, окрім власне релігійного туризму, видів турів й, зокрема, культурно пізнавального. Паломництво має тисячолітню історію, а духовні почуття віруючих спонукатимуть до туристичних подорожей і в майбутньому. Тому створення туристичного продукту, пов’язаного із релігійною діяльністю суспільства є одним із перспективних напрямків туризму в Україні.

Тема 10. Географія лікувально-оздоровчого туризму                      

Особливості лікувально-оздоровчого туризму.  Основні типи курортів. Лікувально-оздоровчий туризм в Європі Лікувально-оздоровчий туризм в Америці. Лікувально-оздоровчий туризм на Близькому Сході. Лікувально-оздоровчий туризм в Азії, Океанії та Африці.

Тема 11. Міжнародна співпраця в області туризму.                          

Міжнародне регулювання туристичної діяльності. Міжнародні договори. Національне законодавство в галузі туризму. Міжнародні акти, що регулюють туристичну діяльність.
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" Основи туризмознавства "

Історія розвитку туризму

Початковий етап. Становлення туристичного бізнесу. Туризм як галузь індустрії. Монополізація туристичної індустрії. Історія розвитку туризму в Україні.

Туризм: види та форми.

Поняття про туризм. Класифікація туризму.

Туристичні ресурси.

Туристично-рекреаційні ресурси. Історико-культурні рекреаційні ресурси. Природні рекреаційні ресурси. Туризм і екологія. Екотуризм. Туристичне районування світу. Туристичне районування України.

Туристична індустрія.

Організатори туризму. Перевезення. Готельна індустрія. Система громадського харчування. Страхування. Система розваг. Банківські та фінансові послуги. Інформаційні послуги в туризмі.

Безпека туристичної подорожі.

Небезпека травмування. Вплив довкілля. Пожежна безпека. Біологічні чинники. Психофізіологічні навантаження. Небезпечні випромінювання. Хімічні чинники. Етап перевезення. Специфічні чинники ризику.

Менеджмент у туризмі.

Методи менеджменту. Функції менеджменту. Комунікації в менеджменті. Керівництво в організації. Рішення в менеджменті. Організація роботи менеджера.

Маркетинг у туризмі. 

Суть маркетингу. Функції маркетингу. Основні принципи маркетингу. Категорії маркетингу. Сутність і структура маркетингового дослідження. Розробка програми маркетингу. Сегментація ринку. Кон’юнктура ринку. Життєвий цикл продукту. Мотивація і поведінка споживачів. Попит та пропозиція. Конкуренція.

Інформаційне забезпечення туристичної діяльності.

Значення інформаційних систем управління в туристичній галузі. Потенційні можливості комп’ютерних технологій. Комп’ютер у готельному господарстві. Комп’ютер у системі транспортних послуг. 

Інвестиційна діяльність у туризмі.

Основні поняття інвестиційної діяльності. Державне регулювання інвестиційної діяльності. Проблеми залучення іноземних інвестицій в Україну. Ефективність інвестиційних проектів у туризмі.

Міжнародна співпраця та міжнародні організації у туризмі.

Міжнародне регулювання туристичної діяльності. Роль та значення Всесвітньої туристичної організації (ВТО).
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" Світове готельне і ресторанне господарство "

Тема 1. Історія розвитку сфери гостинності.

Передумови виникнення сфери гостинності у світі. Основні чинники виникнення подорожей і туризму. Історія розвитку світового готельного і ресторанного господарства: історичні етапи, перші засоби розміщення. Формування перших закладів гостинності (IV тис. до н.е. – V ст. н.е.). Спеціалізовані заклади розміщення (VI-XV ст.) Готельна та ресторанна сфера в XVI - на початку XX ст.

Тема 2. Сучасний стан та тенденції розвитку світового готельно-ресторанного господарства 

Умови та чинники формування та функціонування сучасного готельно-ресторанного господарства. 

Сучасні тенденції розвитку світової індустрії гостинності: поглиблення спеціалізації готельної пропозиції; утворення міжнародних готельних ланцюгів; процес глобалізації: транснаціональні корпорації, сучасні особливості процесу глобалізації готельного господарства; розвиток мережі малих підприємств; переваги та недоліки функціонування малих готельних підприємств; впровадження комп’ютерних технологій.

Основні тенденції сучасного розвитку міжнародної ресторанної індустрії. Невід'ємна складова ресторанної індустрії – конкуренція. Основні напрями науково-технічного прогресу на підприємствах ресторанного господарства. Ресторанні мережі та їх види. Особливості створення ресторанних мереж. Франчайзинг у міжнародному готельному бізнесі.

Тема 3. Соціально-економічні чинники формування світового готельного і ресторанного господарства
Соціально-економічні чинники формування світового готельно-ресторанного господарства. Фактори розвитку світового готельного і ресторанного господарства. Внесок ВТО в розвиток готельного і ресторанного господарства світу.

Тема 4. Міжнародне регулювання сфери гостинності 
Мета й основні завдання регулювання індустрії гостинності на міжнародному рівні. Міжнародні організації, які координують діяльність сфери гостинності. Міжнародні готельні організації. Міжнародна асоціація готелів та ресторанів. Нормативно-правова база функціонування готельного та ресторанного господарства світу.

Тема 5. Підходи до класифікації та типізація підприємств готельно-ресторанного господарства в країнах світу 

Проблеми створення єдиної системи класифікації готелів. 

Основні принципи та загальні підходи класифікації підприємств готельного господарства в різних країнах. Основа класифікації готельного господарства України - міжнародна система «зірок». Єдині вимоги до всіх типів готелів, їх характеристика. Особливості загальних вимог до готельних господарств, що розташовані в рекреаційних зонах і зонах відпочинку. Фактори, що впливають на типізацію готельних господарств. Характеристика основних типів засобів розміщення: курортні, «ділові»,транзитні та заклади для сімейного відпочинку. Характеристика підприємств готельного господарства для відпочинку. Спеціалізовані туристичні готелі – їх призначення, місцезнаходження. Характеристика та їх призначення. 

Найважливіші критерії класифікації підприємств ресторанного господарства. Класифікація закладів харчування за різними ознаками: за характером торгово-виробничої діяльності, залежно від місця розташування, залежно від повноти асортименту пропонованої продукції (спеціалізації), за асортиментом харчування туристів. Основні типи закладів ресторанної індустрії.

Тема 6. Особливості функціонування та розвиток міжнародних готельних мереж 

Глобалізація готельно-ресторанного ринку, як сучасна тенденція розвитку індустрії гостинності. Історичний аспект розвитку готельних мереж у світі. Загальна характеристика готельних ланцюгів світу. Готельна мережа АССОR. Особливості мережі Reikarz. Готельна мережа MARRIOT. Особливості мережі Hyatt. Готельні мережі в Україні.

Тема 7. Методологічні особливості дослідження міжнародного готельного та ресторанного ринку 

Теоретичні аспекти розвитку ринку міжнародної готельної і ресторанної індустрії. Методичні основи дослідження ринку готельних і ресторанних послуг. Характеристика особливостей комерційної діяльності підприємств на міжнародному ринку готельних і ресторанних послуг. Методи вивчення кон’юнктури готельних і ресторанних послуг. Дослідження кон’юнктури ринку готельних і ресторанних послуг.

Тема 8. Особливості вивчення ефективності роботи на міжнародному ринку готельних і ресторанних послуг 

Фактори, що визначають загальні напрями розвитку світового ринку готельних і ресторанних послуг. Інформаційний ринок готельних і ресторанних послуг. Застосування комп’ютерної техніки та пакетів прикладних програм для дослідження і прогнозування. Застосування інформаційних технологій як механізму оптимізації діяльності міжнародного ринку готельних і ресторанних послуг.

Тема 9. Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку готельно-ресторанного господарства в Європейському туристичному регіоні 

Особливості індустрії гостинності в Європейському туристичному регіоні. Країни-лідери за розвитком сфери гостинності. Готельне господарство Європейського регіону. Готельні ланцюги. Найбільші готелі Європи. Тенденції розвитку сфери ресторанних послуг. Характеристика готельно-ресторанного господарства країн Європи. 

Тема 10. Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку готельно-ресторанного господарства  в Азійсько-Тихоокеанському туристичному регіоні

Особливості індустрії гостинності в Азійсько-Тихоокеанському туристичному регіоні. Країни-лідери за розвитком сфери гостинності. Готельне господарство регіону. Готельні ланцюги. Найбільші готелі Азії. Тенденції розвитку сфери ресторанних послуг. Характеристика готельно-ресторанного господарства країн Азійсько-Тихоокеанського регіону. 

Тема 11. Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку готельно-ресторанного господарства  в Американському туристичному регіоні

Особливості індустрії гостинності в Американському туристичному регіоні. Країни-лідери за розвитком сфери гостинності. Внесок США у розвиток готельного господарства світу. Готельне господарство Американського регіону. Готельні ланцюги. Найбільші готелі Америки. Тенденції розвитку сфери ресторанних послуг. Характеристика готельно-ресторанного господарства країн Американського континенту. 

Тема 12. Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку готельно-ресторанного господарства  в Близькосхідному туристичному регіоні

Особливості індустрії гостинності в Близькосхідному туристичному регіоні. Країни-лідери за розвитком сфери гостинності. Готельне господарство регіону. Готельні ланцюги. Найбільші готелі. Тенденції розвитку сфери ресторанних послуг. Характеристика готельно-ресторанного господарства країн регіону. 

Тема 13. Сучасний стан, тенденції та перспективи розвитку готельно-ресторанного господарства  в Африканському туристичному регіоні

Особливості індустрії гостинності в Африканському туристичному регіоні. Країни-лідери за розвитком сфери гостинності. Готельне господарство Африканського регіону. Найбільші готелі Африки. Тенденції розвитку сфери ресторанних послуг. Характеристика готельно-ресторанного господарства країн Африки. 
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«Інновації в дизайні та технологіях індустрії гостинності»

Тема 1. Сутність і функції інноваційної діяльності. 
Мета, об’єкт та предмет курсу. Основні поняття. Зміст поняття «інновація».  Види інновацій. Інноваційні процеси. Життєвий цикл і функції інновацій. Інноваційна діяльність в індустрії гостинності.
Тема 2. Державне регулювання та підтримка інноваційної діяльності. 
Мета та принципи регулювання інноваційної політики. Методи державного регулювання інноваційної діяльності. Система державного регулювання інноваційної діяльності. Фінансове та інвестиційне забезпечення впровадження інноваційних технологій

Тема 3. Інноваційні процеси в індустрії гостинності. 
Глобалізація економіки і її вплив на розвиток туристичних підприємств. Вплив політичної, економічної та соціальної сфер на інноваційні процеси в індустрії гостинності.
Тема 4. Стратегія і планування інноваційної діяльності. 
Зміст та характеристика різних типів стратегій. Планування інновацій та інноваційні проекти. Ризики в інноваційній діяльності.
Тема 5. Прогнозування інноваційних планів. 
Прогнозування нововведень на рівні підприємств індустрії гостинності. Методики прогнозування.
Тема 6. Інноваційні технології та якість харчових продуктів функціонального призначення. 
Інновації у харчовій промисловості. Оздоровчі харчові продукти як основний об’єкт інновацій. Поняття ф’южн-кухні та молекулярної кухні. 
Тема 7. Сучасний розвиток форматів закладів ресторанного господарства. 
Сучасні формати «Fast casual», «Fine dining», «Quick’n’casual», «Free flow» у ресторанному бізнесі.
Тема 8. Особливості створення меню для закладів ресторанного господарства сучасних форматів. 
Креативні особливості створення меню для ресторанних закладів. Особливості дизайну меню.

Тема 9. Інноваційні форми обслуговування в ресторанному господарстві. 
Обслуговування заходів типу «гала-івент». Обслуговування за місцем проведення ділових, культурних, громадських заходів. Організація харчування на виставках, ярмарках, форумах. 
Тема 10. Інноваційні підходи до впровадження та розвитку номенклатури додаткових послуг у сфері ресторанної індустрії. 
Основні умови для впровадження нової послуги в закладах ресторанного господарства. Програма надання послуг як таких, що перевершують очікування гостей. Класифікація додаткових послуг (платних та безплатних) у закладах ресторанного господарства згідно з різними ознаками.
Тема 11. Організаційні інновації в готельному господарстві. 
Розвиток готельного підприємства в системі та структурі управління. Новітні методики навчання персоналу. Купівля готельної франшизи. Створення власної готельної мережі.

Тема 12. Соціальні інновації в готельному господарстві. 
Внутрішні та зовнішні соціальні інновації. Соціальний імідж організації.
Тема 13. Інфраструктурні інновації в готельному господарстві. 
Інноваційні рішення в розвитку інфраструктури та безпеки готельних підприємств. 
Тема 14. Технологічні інновації в готельному господарстві. 
Використання інформаційної інфраструктури для обладнання номерів. Електронні системи бронювання. Новітні технічні засоби та системи прибирання номерного фонду та інших приміщень. 
Тема 15. Економічні інновації в готельному господарстві. 
Нові методи підвищення ефективності діяльності готельних підприємств шляхом реалізації функції заощадження. Інноваційні методи залучення інвестицій у сферу готельного господарства.
Тема 16. Загальні показники ефекту та ефективності інноваційної діяльності. 
Критерії та показники ефективності інноваційної діяльності. Види ефектів інноваційної діяльності.
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«Енологія і барна карта»

Тема 1. Енологія – наука про вино

Енологія, її мета, предмет дослідження та завдання. Ампелографія. Залежність якості вин від властивостей і якості сортів винограду. Виноградні вина, їх особливості і класифікація. Інші види вина та їх сфера застосування.
Тема 2.Історія виноробства
Історія розвитку виноградарства у стародавні часи. Суть і цілі виноробства. Первинне та вторинне виноробство. Вирощування виноградної лози в давнину та її особливості застосування. Сучасні тенденції в виноробстві. 

Тема 3. Географія вин

Вирощування винограду у різних кліматичних зонах. Типи і сорти виноградної лози, винограду та  вин. Вина Америки. Вина Європи. Вина Азії та Австралії. Вина Африки.

Тема 4. Цінність, вік та інші ознаки вина

Цінність вина. Вік вина. Смак вина. Винний букет. Найкращі сорти вина. Найдорожчі марки вин.

Тема 5. Вино в ресторанній справі

Класифікація, асортимент, характеристика різних вин для потреб ресторанної справи, шампанського для барної продукції. Правила подачі вин. Основи роботи сомельє.

Тема 6. Бари та барна карта

Історія виникнення і розвиток барів. Поняття бару. Класифікація барів. Характеристика різних типів барів. Барна карта та її наповнення. Характеристика розділів барної карти і їх наповнення. Правила складання карти напоїв бару.

Тема 7. Алкогольні напої та їх характеристики

Характеристика основних груп напоїв. Класифікація міцних базових алкогольних напоїв відповідно до барної карти. Лікеро-горілчані напої. Міцні цілющі напої. Характеристика коктейлів. Класифікація коктейлів. Асортимент слабоалкогольних і безалкогольних напоїв.

Тема 8. Інноваційні технології в барній справі.

Сучасні технології в будівництві та оформленні барів. Сучасні технології подачі напоїв в барах. Сучасні інноваційні напої.
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 «Готельне та ресторанне господарство України»

Тема 1. Історія розвитку сфери гостинності в Україні.

1. Історія розвитку готельного господарства в стародавній Русі.
2. Початок розвитку засобів розміщення «ямб», «ямів», значення «Ямського наказу» для організації «ямів», постоялих і гостинних дворів. 
3. «Чумацький шлях» - як основа для будівництва корчм, зимівників козаків.
4. Розвиток готельно-ресторанного господарства у ХІХ-ХХІ столітті
Тема 2. Нормативно-правове забезпечення готельно-ресторанного господарства

1. Нормативно-правова база діяльності підприємств готельного господарства в Україні.
2.  Міждержавні стандарти, нормативно-правові і нормативно-експлуатаційні документи, класифікаційні стандарти, декрети Кабінету Міністрів України, Правила обов'язкової сертифікації готельних послуг, Правила користування готелями і надання готельних послуг в Україні.
3. Стандартизація у сфері готельно-ресторанного господарства.
Тема 3. Особливості класифікації закладів готельного та ресторанного господарства в Україні
1. Фактори, що впливають на типізацію готельних господарств: місцезнаходження, основне призначення, строк перебування, режим експлуатації, рівень обслуговування, обслуговуючий контингент, місткість, мета подорожі.
2.  Вплив мети подорожі на функціональне призначення готелю. 

3. Основні підходи до класифікації готелів.

4. Підходи до класифікації закладів харчування в Україні

Тема 4. Передумови розвитку готельно-ресторанного господарства в Україні

1. Туристично-рекреаційний потенціал України як передумова функціонування сфери гостинності

2. Сучасний стан розвитку туризму в Україні

3. Трудовий ресурс сфери гостинності та проблеми його підготовки

Тема 5. Особливості розподілу закладів готельно-ресторанного господарства в Україні
1. Характеристика розподілу закладів готельного господарства в Україні.

2. Особливості територіального зосередження підприємств ресторанного господарства

3. Основні центри розвитку сфери гостинності в Україні.

Тема 6. Готельні ланцюги на території України

1. Загальна характеристика готельних ланцюгів на території України

2. Представленість міжнародних готельних мереж у країні.

3. Внутрішні готельні ланцюги.

Тема 7. Ресторанні ланцюги на території України

1. Загальна характеристика ресторанних ланцюгів на території України

2. Представленість міжнародних ресторанних мереж у країні.

3. Внутрішні ресторанні ланцюги.

Тема 8. Сучасні підходи до організації готельного та ресторанного господарства в Україні

1. Особливості впровадження інновацій в готельно-ресторанне господарство України

2. Управлінські інновації.

3. Сервісні інновації

4. Продуктові інновації

5. Екологічні інновації

Тема 9. Перспективи розвитку підприємств готельно-ресторанного господарства в Україні

1. Проблеми функціонування готельно-ресторанного господарства України

2. Перспективи розвитку готельного комплексу України

3. Перспективи розвитку ресторанного господарсва
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 «Стандартизація, сертифікація та метрологія»
Тема 1. Метрологія – наука про вимірювання.

Історичні відомості розвитку метрології. Староруські виміри довжини та ваги. Перша система виміру. Значення метрології для науково-технічного прогресу і її роль. Закон України «Про метрологічне забезпечення». Метрологічна служба України. Поняття про метрологічне забезпечення та його основи. мету та основні завдання метрологічного забезпечення. Класифікація і основні характеристики вимірів. Основні терміни і означення: міра, універсальні вимірювальні засоби. Методи вимірювань. Єдність,точність, правильність, достовірність Державна система забезпечення єдності вимірювань (ДСІ). Державні випробування засобів вимірювання. 

Тема 2. Структура та функції метрологічної служби України.

Структура метрологічної служби України. Функції державної метрологічної служби. Державний метрологічний контроль та нагляд. Мета, об’єкти та види державного метрологічного контролю та нагляду. Державний метрологічний нагляд за забезпеченням єдності вимірювань, за кількістю фасованого товарів упаковках. Акредитація на право проведення державних випробувань, метрологічної перевірки і калібрування засобів вимірювальної техніки, вимірювань, атестації методик виконання вимірювань.

Тема 3. Метрологічна експертиза технічної документації. 

Загальні положення та завдання метрологічної експертизи. Організація і порядок проведення метрологічної експертизи. Метрологічна експертиза конструкторської документації. Метрологічна експертиза технологічної документації.

Тема 4. Фізичні величини та їх одиниці. 

Поняття фізичної величини. Одиниці  фізичних величин. Розмірність фізичних величин.  Принципи побудови систем одиниць та види одиниць. Несистемні одиниці, відносні та логарифмічні. Природні системи одиниць. Міжнародна система одиниць СІ. Основні, додаткові, похідні одиниці СІ. Кратні, дольні одиниці.

Тема 5.  Еталони.  Еталониосновних одиниць СІ.

Загальні поняття про  еталони. Класифікація  еталонів. Еталони основних одиниць Міжнародної системи. Зразкові засоби вимірювання.Передача розміру одиниць от еталонів зразковим і робочим засобам виміру. Метрологічна перевірка засобів вимірювальної техніки. Загальні відомості про перевірочні схеми. Види метрологічних перевірок. Організація і порядок проведення метрологічної перевірки.

Тема 6. Засоби вимірювань. Похибки засобів вимірювань.Методи вимірювань.

Засоби вимірювань: міра, вимірювальні прилади, допоміжні засоби. Похибки засобів вимірювання. Визначення поняття  похибки  засобів вимірювання. Абсолютна  похибка міри. Відносна похибка міри. Похибки вимірювального приладу. Характеристика  похибки засобів вимірювання (статистична, динамічна).Нормування похибок засобів вимірювання.Класи точності засобів вимірювання. Визначення класу точності. Регулювання та градуїрування засобів вимірювання. Калібрування засобів вимірювання.

Тема 7. Аналітичний контроль виробництва. Статистичний аналіз та оцінка похибок вимірювань. Математичне опрацювання результатів  вимірювань. 

Похибки вимірювань та їх види. Систематичні та випадкові похибки вимірювань.Класифікація систематичних  похибок, способи виявлення. Введення поправочних коефіцієнтів. Числові характеристики випадкових похибок. Закони розподілу випадкових похибок. Точкове оцінювання параметрів розподілу випадкових величин і відхилень. 

Проблеми розвитку хімічної метрології. Аналітичний контроль виробництва. Основні  задачі аналітичного контролю. Хімічні  та інструментальні методи аналізу. Характеристика аналітичних методів (час  виконання, поріг чутливості (відчутності), визначення, точність, правильність результатів. Поняття середньої проби. Складаючи помилки окремих методів аналізу.Метрологічна характеристика методів  аналізу. Класифікація  похибок  у кількісному аналізі. Способи  виникнення,  виявлення і методи  зниження  систематичних похибок. Введення  поправок. Методи визначення  грубих помилок (критерій Q). Теоретичний закон розподілу випадкових похибок (закон Гауса). Правильність, відтворюваність і точність аналізу, середнє значення. Середньоквадратичні похибки (дисперсія, стандартне відхилення). Довірчий інтервал, довірча вірогідність. Коефіцієнт Стьюдента.

Тема 8. Основи стандартизації. Державна система стандартизації в Україні.
Короткий історичний  нарис розвитку  стандартизації. Закон України „Про стандартизацію”. Загальні відомості про стандартизацію. Основні терміни та їх  визначення з стандартизації. Організація роботи зі стандартизації в Україні. Мета, принципи і методи стандартизації. Об’єкти стандартизації.Державна стандартизація в Україні. Єдина система конструкції документації (ЄСКД). Єдина система технологічної документації (ЄСТД). Система стандартів безпеки праці (ССБП). Роль обмеження різноманітності (уніфікація) в промисловому виробництві. Класифікація  та кодування  наукової, технічної, економічної та соціальної інформації. Розробка, затвердження, впровадження  і визначення стандартів. Державний нагляд за впровадженням і додержанням стандартів. Техніко-економічна ефективність стандартизації. Категорії і види стандартів. Стадії розробки стандартів.Системи стандартів. Міжнародна стандартизація. Міжнародні організації зі стандартизації: комітет з оцінки відповідності (CASCO), комітет з захисту інтересів споживачів (COPOLCO), Європейський комітет зі стандартизації (CEN), технічний комітет ISO/TK 176. 

Тема 9. Якість продукції. Управління якістю продукції. Сертифікація продукції

Якість продукції. Управління якістюпродукції. Показники якості продукції та їх класифікація. Основні  поняття. Терміни  означення. Основні напрямки підвищення якості продукції. Види технічного  контролювання якості продукції. Системи  керування якості продукції.

Сертифікація продукції. Загальні положення. Система сертифікації УкрСЕПРО. Структура системи сертифікації УкрСЕПРО. Основні принципи та правила системи сертифікації УкрСЕПРО. Порядок проведення сертифікації продукції. Вимоги до випробувальних лабораторій та порядок їх акредитації. Інспекційний контроль за діяльністю акредитованих лабораторій. Припинення або скасування дії акредитації лабораторії. Вимоги до аудиторів та порядок їх акредитації. Права, обов’язки та відповідальність аудиторів.. Порядок проведення робіт з сертифікації продукції іноземного виробництва. Сертифікація в європейських країнах (ЄС). Політика в ЄС з оцінювання відповідності. Комплексний підхід до взаємного визнання результатів сертифікації. Європейські модулі на стадіях життєвого циклу продукції. Штрихове кодування. Терміни та визначення. Вибір та застосування штрихових кодів. Принципи побудови та розміщення штрих-кодових позначень для кодування одиниць постачання.
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