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Активний туризм як суспільне явище.
Місце активного туризму серед інших видів туристичної діяльності. Сучасний стан та тенденції розвитку активного туризму в світі й Україні.
Різнобічність проведення дозвілля – характерна риса цивілізованого суспільства. Чинники популярності активного туризму серед дітей і дорослих. Історія зародження і розвитку різних видів активного туризму в світі й на терені України. 
Місце різноманітних видів активного туризму у світі сучасної глобальної туристичної індустрії. Позиція Всесвітньої туристичної організації (ВТО) і міжнародних туристичних асоціацій щодо популяризації розвитку різноманітних видів активного туризму серед населення всіх країн і регіонів. Молодіжне середовище і новомодні віяння в активному туризмі. Привнесення інноваційних елементів в організацію традиційних видів активного туризму. 
Порівняльний аналіз статистичних даних, що характеризують сучасний стан розвитку різноманітних видів активного туризму у розрізі регіонів планети та окремих країн. Стан справ в Україні щодо бурхливого розвитку масового активного туризму в 1950-1980 роки з аналізом економічних і соціальних причин різкого занепаду масового активного туризму в 1990-ті роки. Ситуація в державі станом на початок ХХІ століття. Проблеми відродження масовості активного туризму в Україні.

Класифікація видів активного туризму.
Зимові та літні групи видів. Комбіновані види активного туризму.
Кількість видів активного туризму постійно зростає й урізноманітнюється. Пішохідні наземні й підземні види: турпоходи різних категорій складності та цільової орієнтації (власне спортивні, оздоровчі, відпочинково-цільові, історико-краєзнавчі, екотуристичні, науково-експедиційні тощо), спортивно-туристичне орієнтування, стаціонарна (турбазна, наметова) екорекреація з радіальними екскурсійно-туристичними походами, лижні походи, спортивні мисливство і рибальство, фотополювання, любительське збиральництво (грибів, ягід, чар-зілля), спелеотуризм та інші традиційні й модерно-ігрові види.
· Упряжні види: верховий (на конях, мулах, віслюках, верблюдах, слонах), упряжно-санний (оленячі й собачі упряжки), упряжно-колісний.
· Колісно-мобільні види: велотуризм, мототуризм, пустельні й болотно-бездорожні раллі, снігокати тощо.
· Гірські види: власне гірський туризм і альпінізм, скелелазання, катання на лижах, модерні гірськолижні види спорту (слалом, сно-уборд і ін.).
· Водні види: подорожі на яхті, катамарані, вітрильно-гребних човнах різноманітної (в т.ч. архаїчної) конструкції, водні лижі, скутер, підводне плавання, підводне полювання.
· Аеродинамічні види: повітроплавання, (дельта-, моно-)планеризм, подорожі на 1-2-місних спортивних літаках, парашутизм.
· Комбіновані види спортивно-оздоровчого туризму та різні види спортивних і театралізованих забав: експедиційне поєднання сплаву гірськими ріками з пішими переходами, інші форми комбінації водно-пішохідно-упряжного туризму, театралізовані реконструкції історичних битв, командні баталії, спортивне переслідування тощо.
· Інноваційні види, екстрім: робінзонада, одноосібні екстемальні експедиції (в тропічних нетрях, в гірській системі, в океані, за полярним колом тощо), сафарі, життя у відсталому племені з активною участю у ритуальних (зокрема ініціальних) тубільних культах і таке інше.

Техніка безпеки при організації активного туризму. 
Роль і завдання інструктора техніки безпеки.
Типові положення спортивно-туристичного інструктажу.
Медичні вимоги до учасника туристичного походу. Самоконтроль під час туристичного походу. Ознайомлення з чинними правилами і нормами техніки безпеки при організації активного туризму. Фахова підготовка, компетентність та життєво-туристичний досвід інструктора з техніки безпеки.
Типові положення методики та особливості інструктажу при підготовці до участі в тих чи інших видах активного туризму. Обов’язки санінструктора в туристичному поході. Головні прийоми і правила надання першої медичної допомоги.

Пішохідні наземні й підземні види активного туризму: особливості організації та проведення.
Організація пішого туристичного походу. Загальні вимоги до підготовки. Туристичне спорядження. Типологія туристичних походів за категоріями складності. Протяжність безупинного переходу. Темп руху в поході. Тривалість денного переходу. Вибір місця для розбиття наметів. Організація харчування в туристичному поході. Санітарно-гігієнічна культура туриста в поході.
Спортивно-туристичне орієнтування: методика організації, правила проведення. Спортивні мисливство, рибальство, фото- і відеополювання, любительське збиральництво. Ліцензування. Комерціалізація організованого надання клієнту відповідних турпослуг.
Спелеотуризм: підготовчо-організаційні заходи, техніка безпеки, відеоінструктаж. Особливості техніки організованого туристичного пересування необлаштованими печерними лабіринтами.
Велотуризм в Україні – стратегічно-ринкова орієнтація на європейського туриста та заходи щодо популяризації велотуризму на внутрішньому ринку.

Спорядження при проведенні різних видів спортивно-оздоровчого туризму. Спортивно-туристичний інструктаж.
Організація харчування в туристичному поході.
Склад туристичного спорядження, його підготовка й комплектування при організації: а) наземних піших, кінних, велопоходів; б) спелеотуризму; в) гірських видів туризму. Склад туристичного спорядження, його підготовка й комплектування при організації: а) водних видів туризму; б) аеродинамічних видів туризму.
Організація спортивно-туристичного інструктажу. Необхідність, зміст основних положень, методика інструктування. Організація харчування в туристичному поході.

Екскурсійно-пізнавальна й навчально-виховна робота в туристичному поході.  Організація дозвілля.
Вимоги до гіда-провідника щодо ведення екскурсійно-пізнавальної роботи у туристичному поході. Вимоги до гіда-провідника щодо ведення навчально-виховної роботи у туристичному поході. Вимоги до гіда-провідника щодо організації дозвілля в туристичному поході. Особливості спеціальної підготовки керівника туристичних  походів.

Психологічні аспекти організації і проведення туристичного походу.
Організаційно-керівна роль гіда-провідника в туристичному поході. Формування авторитету лідера в очах туристичної групи. Природа конфліктів, способи їх уникнення та розв’язання. Комунікаційно-психологічні методи консолідації туристичної групи.

Травматизм, захворювання та екстремальні ситуації під час проведення туристичного походу
Причини виникнення нестандартних ситуацій та нещасних випадків під час заняття спортивно-оздоровчим туризмом та шляхи їх попередження. Найтиповіші захворювання і травми в туристичному поході. Надання першої медичної допомоги.
Дії гіда-провідника у випадку, коли туристична група потрапила у непередбачувано-складні метеоумови чи епіцентр стихійного лиха (лісова пожежа, паводок на гірській річці тощо). Обов’язки санінструктора в туристичному поході.
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 «ГЕОГРАФІЯ МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ»

Історичні передумови виникнення та розвитку туризму
Туризм – продукт тривалого історичного розвитку, передумови його лежать у далекій давнині. Подорожі древніх з метою вивчення нових територій. Паломництво. Зародження туризму в кінці ХУІІІ ст.. Томас Кук – перший організатор масової подорожі 1841 року. Перший конгрес Міжнародної спілки офіційних асоціацій з пропаганди туризму (Гаага, 1925р.). Організація Міжнародної спілки офіційних туристичних організацій – МСОТО (1947). Створення резолюцією Генеральної асамблеї ООН міждержавної Всесвітньої туристичної організації (1975р.).

Туризм: види та форми
Туризм і подорожі. Туризм у ХХ ст.. Визначення туризму. Термін туристичної поїздки. Місце тимчасового відвідування. Вільний час. Туризм – масове явище і феномен ХХ століття. Елемент задоволення. Місце постійного проживання. Сезонність. Мета туризму. Громадська мораль і порядок. Виключення заняття роботою в місці тимчасового відвідування. Внутрішній і міжнародний туризм.

Географія туристичних ресурсів світу
Туристичний інтерес. Туристичні ресурси. Екологія і туризм. Екологічність туризму і екологічний туризм. Національні парки і резервації. Печери. Замки. Чудеса світу. Найбільш відомі національні парки Африки, Азії, Австралії, Європи, Латинської Америки та США. Заповідник біблейської природи в Ізраїлі. Тематичні парки. Діснейленд.
Географія туристичних потоків
Особливості туристичних потоків. Внутрішньорегіональні та міжрегіональні туристичні потоки. Формування туристичних потоків у туристичних макрорегіонах світу. 

Географія туризму з метою відпочинку і розваг
Особливості географії туризму з метою відпочинку і розваг. Туризм з метою відпочинку і розваг в Європі. Туризм з метою відпочинку і розваг в Америці. Туризм з метою відпочинку і розваг в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні. Туризм з метою відпочинку і розваг в Африці, на Близькому Сході та в Південній Азії.

Географія ділового туризму
Географія бізнес-подорожей. Географія конгресно-виставкового туризму. Географія інсентив-туризму.

Географія релігійного туризму
Релігійний туризм і паломництво як складова частина індустрії туризму Основною метою лекції є показати особливості організації туристичних подорожей із релігійною метою, а також розглянути найвідоміші релігійно-туристичні об’єкти світу та України.
Культові споруди і духовні центри – це туристичні об’єкти, що викликають жваву зацікавленість подорожуючих. Крім того, відвідування релігійно-туристичних об’єктів входить у програму обслуговування інших, окрім власне релігійного туризму, видів турів й, зокрема, культурно пізнавального. Паломництво має тисячолітню історію, а духовні почуття віруючих спонукатимуть до туристичних подорожей і в майбутньому. Тому створення туристичного продукту, пов’язаного із релігійною діяльністю суспільства є одним із перспективних напрямків туризму в Україні

Географія лікувально-оздоровчого туризму
Особливості лікувально-оздоровчого туризму.  Основні типи курортів. Лікувально-оздоровчий туризм в Європі Лікувально-оздоровчий туризм в Америці. Лікувально-оздоровчий туризм на Близькому Сході. Лікувально-оздоровчий туризм в Азії, Океанії та Африці.

Міжнародна співпраця в області туризму
Міжнародне регулювання туристичної діяльності. Міжнародні договори. Національне законодавство в галузі туризму. Міжнародні акти, що регулюють туристичну діяльність.
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«ГЕОГРАФІЯ ТУРИЗМУ УКРАЇНИ»

Географія туризму України як наукова дисципліна й окремий напрямок суспільно-географічного українознавства.
Об’єкт, предмет та основні завдання наукової дисципліни. Загальнонаціональний, регіональний та локальний рівні українознавчо-туристичних досліджень. 
Історична періодизація і наукова спадщина українознавчо-туристичних досліджень.
 Персоналії та найвідоміші праці українознавчо-туристичних досліджень.
Теоретико-методологічна міждисциплінарність геотуристики. 
Система основних методів досліджень . Сучасні суспільно-ринкові запити щодо змісту та прикладної об’єкт-предметної націленості національних геотуристичних досліджень. 
В’їзний та внутрішні туристичні потоки.
Часова динаміка, структурний та геопросторовий розподіл туристичного потоку.
Геотуристичні аспекти організації та функціонування підприємств санаторно-курортного господарства України.
Закономірності організації та функціонування санаторно-курортного господарства.
Проблеми інтегрального туристичного районування України.
Регіональна диспропорція ресурсного й інфраструктурного потенціалу національного туристичного комплексу. 
Західно-Поліський район
Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Центрально-Поліський район
Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу.
Північно-Східний район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Карпатський район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Подільський район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Центрально-Український район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Придніпровський район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Донецький район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Причорноморський (без АР Крим) район
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
АР Крим
 Краєзнавчо-туристична характеристика. Регіональні пріоритети та перспективи розвитку туристичного бізнесу. 
Відродження масового туризму
Відродження спортивно-оздоровчого й екскурсійно-українознавчого дитячого туризму в контексті національної консолідації й формування підвалин майбутнього Української держави.
Майбутнє соціального туризму.
Право на лікувально-реабілітаційний туризм для соціально незахищених верств населення України: пошук ринково-адаптованих механізмів державної підтримки соціального туризму.
Становлення сільського зеленого туризму як однієї з провідних субгалузей міжнародно-туристичної спеціалізації України. 
Невичерпність агротуристичного  потенціалу з огляду на традиції гостинності й збережену етнічну самобутність українського народу. Проблеми сертифікації на відповідність євростандартам та входження в спільно європейську корпоративну агро туристичну мережу. 
Стратегічні завдання і пріоритети держави в напрямі стимулювання в’їздного туризму.
Приватизація і корпоратизація в національному туристичному бізнесі. Стратегія перетворення в’їздного туризму на вагоме джерело наповнення державного бюджету.
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“МОЛОДІЖНИЙ І НАВЧАЛЬНИЙ ТУРИЗМ”

Поняття і суть молодіжного і навчального туризму.
Основні поняття і суть молодіжного та навчального туризму. Історія розвитку молодіжного туризму в Україні.
Роль державних органів влади у розвитку молодіжного туризму
Роль державних органів влади у розвитку молодіжного туризму. Міністерство освіти і науки, Міністерство культури та туризму, Міністерство у справах сім’ї, молоді та спорту.
Акціонерне товариство «Супутник-Україна» і молодіжний туризм
Історія діяльності БММТ “Супутник” у радянську добу. Акціонерне товариство “Супутник-Україна” і молодіжний туризм.
Громадські організації та їх місце у молодіжному туризмі
Молодіжні громадські організації Львова та області. Внесок громадських організацій у розвиток молодіжного туризму.
Хостельний рух в Україні та Європі
Історія розвитку хостельного руху у світі та Україні. Хостел-асоціації. Хостели в Україні.
Фестивалі і молодіжний туризм
Вплив фестивального руху на розвиток молодіжного туризму. Фестивалі України та Львівщини.
Особливості навчального туризму. Діловий туризм
Навчальний туризм. Навчальі та освітні програми в Україні та за кордоном. Особливості ділового туризму.
Проблеми та перспективи розвитку молодіжного та навчального туризму
Проблеми, пов’язані з розвитком молодіжного туризму, шляхи подолання цих проблем. Перспективи розвитку ділового туризму.
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“ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКСКУРСІЙНИХ ПОСЛУГ”

Вступ. Історія розвитку екскурсійної справи.
Розвиток екскурсійної справи в світі. Розвиток екскурсійної справи в Україні. Розвиток екскурсійної справи в Галичині. Роль Івана Франка та товариства «Руська Трійця» в становленні екскурсійної справи в Галичині.  

Поняття екскурсійної справи та її зв'язок з іншими науками.
Сутність екскурсії. Поняття та види екскурсій. Класифікація екскурсій. Функції екскурсій. Завдання екскурсій. Ознаки екскурсій. 

Правове регулювання екскурсійної діяльності.
Ознаки договору на екскурсійне обслуговування. Процес отримання дозволу на право здійснення екскурсійного супроводу. Поняття екскурсійного супроводу. Документи, що необхідні для отримання дозволу на право здійснення туристичного супроводу. Поняття акредитаційної комісії. Обов’язки екскурсовода. Обов’язки гіда-перекладача.

Методика проведення екскурсій.
Методичні прийоми розповіді. Методичні прийоми показу. Методичні прийоми руху. Особливості проведення екскурсій
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 «ОРГАНІЗАЦІЯ ТРАНСПОРТНИХ ПОДОРОЖЕЙ»

Роль транспорту у розвитку туризму
Місце транспорту у туристичній сфері. Класифікація транспорту. Історія розвитку транспортних подорожей. Транспорт у світі та Україні на сучасному етапі. Міжнародні та національні транспортні організації. Схема функціонування транспортних підприємств на туристичному ринку. Ком’ютеризовані системи бронювання і продажу транспортних подорожей.
Транспортне обслуговування туристів. Транстури
Загальна схема туристичного обслуговування. Особливості транспортного обслуговування туристів. Транстури, їх класифікація. Схема роботи туристичної фірми із організації транстурів. Договірні відносини туристичної фірми із перевізниками. Нормативно-правова база транспортного обслуговування туристів: міжнародна й національна.
Організація і технологія обслуговування туристів різними видами транспорту
Переміщення туристів за допомогою активних засобів пересування. Мототуризм. Автомобільні подорожі туристів. Система прокату автомобілів. Автобусні тури. Робота турсупроводжуючого під час автоподорожей. Подорожі туристів авіаційним транспортом. Обслуговування туристів на залізничному транспорті. Подорожі туристів водним транспортом. Морські та річкові круїзи. Нетрадиційні види транспорту в туризмі.
Туристичні формальності та технологічна документація при транспортних подорожах
Транспортно-туристичні формальності: митні та візові. Транспортні платежі і збори. Туристичний карнет та порядок його використання. Медично-санітарні та екологічні формальності. Особливості страхування у транспортних подорожах туристів. Забезпечення туристично-транспортних подорожей технологічною документацією.

Література
1. Биржаков М.Б., Никифоров В.И. Индустрия туризма: Перевозки.- СПб.: Герда, 2001.
2. Глоссарий терминов международного туризма // Перевозки / Под. ред. М.Б. Биржакова и В.А. Индусова. - СПб.: Олбис, 1995. - Часть 5, выпуск 10.
3. Гуляев В.Г. Туристские перевозки (документы, правила, формуляры, технология). - М., 1998.
4. Осипова О.Я. Транспортное обслуживание туристов: Учеб. пособие. – М.: Академия, 2004. – 368 с.
5. Туризм в Україні. Збірник нормативно-правових актів. - Т. 1-5. - Київ, 1997-1999.
6. Нормативно-правові документи (міжнародні та національні) із кожного виду транспорту: Повітряний кодекс, Морський кодекс та інші; зокрема в Офіційному віснику України, Збірнику постанов Кабінету Міністрів України та інших офіційних періодичних виданнях.
7. Наукові та науково-популярні періодичні видання на туристичну тематику: “Міжнародний туризм”, “Заграница”, “Мир туризма”, “Тут і там”, “Краєзнавство. Географія. Туризм”, “Весь мир в кармане”, “Туринфо” та інші.
8. Фастовець О.О. Організація транспортних подорожей і перевезень туристів: Навч. посібник. – К.: Музична Україна, 2003. – 190 с.
















«ОРГАНІЗАЦІЯ ТУРИСТИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ»

Сутність і властивості туристичного обслуговування
Сфера обслуговування та послуга. Матеріальні та нематеріальні (соціально-культурні) послуги. Структура сфери послуг. Індустрія туризму як комплекс туристично-обслуговуючих виробництв. Туристична інфраструктура та її значення в організації туристичного обслуговування. Поняття “туристична послуга” та “туристичне обслуговування”. Особливості туристичних послуг. Відмінності між послугою і товаром. Споживча привабливість та оптимальність туристичного обслуговування. Основні та додаткові послуги в туризмі.
Комплекс туристичних послуг і розробка програми обслуговування туристів
Турпакет та чинники його формування. Замовні та інклюзив-тури: їх переваги та недоліки. Порядок розробки програми обслуговування туристів. Програма обслуговування: поденна і за набором послуг. Специфіка складання тематичних програм обслуговування туристів. Класи комплексного туристичного обслуговування.
Нормативно-правова база туристичного обслуговування
Вимоги держстандарту до туристичних послуг. Національна (українська) нормативно-правова база туристичного обслуговування. Міжнародна нормативно-правова база туристичного обслуговування.
Передумови організації обслуговування туристів туристичною фірмою
Необхідні передумови функціонування туристичної фірми. Юридично-нормативні вимоги. Основні документи, необхідні для утворення та діяльності туристичної фірми. Економічні та технологічні передумови діяльності туристичної фірми. Джерела фінансування та типові інвестиційні проекти туристичної фірми. Кадрово-управлінські та морально-етичні норми діяльності працівників туристичної фірми.
Вибір і обладнання офісу туристичної фірми
Вибір і порядок перебудови приміщення під офіс туристичної фірми. Матеріально-технічне оснащення офісу туристичної фірми. Сучасні засоби інформаційного зв’язку туристичної фірми. Інтернет та системи бронювання в туризмі. Рекламно-інформаційне оформлення офісу туристичної фірми: зовнішнє й внутрішнє. Охорона офісу туристичної фірми.
Кадрове забезпечення туристичної фірми
Формування штату туристичної фірми. Розміщення та оснащення робочих місць працівників туристичної фірми. Групування працівників туристичної фірми згідно з виконуваними завданнями. Професійні обов’язки та кваліфікаційні вимоги, що стосуються керівництва туристичної фірми. Професійні обов’язки та кваліфікаційні вимоги, що стосуються основних спеціалістів і технічних працівників туристичної фірми. Професійні та індивідуальні якості, що стосуються окремих посад працівників туристичної фірми.

Процес обслуговування туристів туристичною фірмою
Загальний хід туристичного обслуговування. Етапи обслуговування клієнтів туристичною фірмою: організаційний, офісний, передмаршрутний, маршрутний, завершальний.
Робота працівників туристичної фірми із клієнтами
Встановлення контакту працівників туристичної фірми із клієнтами. Порядок надання клієнту інформації про туристичний продукт. Надання клієнту інформації про обставини, що можуть перешкоджати здійсненню туристичної подорожі. Заявка туриста на бронювання туристичної послуги. Порядок прийому менеджером документів клієнта та занесення інформації про клієнта в робочий журнал. Порядок підписання договору туристичної фірми із клієнтом. Робота із клієнтами перед початком туристичної подорожі. Інструктаж туристів перед подорожжю. Робота менеджера туристичної фірми на маршруті. Робота менеджера туристичної фірми при завершенні туристичної подорожі. Особливості роботи туристичної фірми із клієнтами класу “VIP”. Робота туристичної фірми із клієнтами в складних ситуаціях. Претензійна робота туристичної фірми.
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 «ОСНОВИ ТУРИЗМУ»

Історія розвитку туризму
	Початковий етап. Становлення туристичного бізнесу. Туризм як галузь індустрії. Монополізація туристичної індустрії. Історія розвитку туризму в Україні.
Туризм: види та форми.
	Поняття про туризм. Класифікація туризму.
Туристичні ресурси.
	Туристично-рекреаційні ресурси. Історико-культурні рекреаційні ресурси. Природні рекреаційні ресурси. Туризм і екологія. Екотуризм. Туристичне районування світу. Туристичне районування України.
Туристична індустрія.
Організатори туризму. Перевезення. Готельна індустрія. Система громадського харчування. Страхування. Система розваг. Банківські та фінансові послуги. Інформаційні послуги в туризмі.
Безпека туристичної подорожі.
	Небезпека травмування. Вплив довкілля. Пожежна безпека. Біологічні чинники. Психофізіологічні навантаження. Небезпечні випромінювання. Хімічні чинники. Етап перевезення. Специфічні чинники ризику.
Менеджмент у туризмі.
	Методи менеджменту. Функції менеджменту. Комунікації в менеджменті. Керівництво в організації. Рішення в менеджменті. Організація роботи менеджера.
Маркетинг у туризмі. 
	Суть маркетингу. Функції маркетингу. Основні принципи маркетингу. Категорії маркетингу. Сутність і структура маркетингового дослідження. Розробка програми маркетингу. Сегментація ринку. Кон’юнктура ринку. Життєвий цикл продукту. Мотивація і поведінка споживачів. Попит та пропозиція. Конкуренція.
Інформаційне забезпечення туристичної діяльності.
	Значення інформаційних систем управління в туристичній галузі. Потенційні можливості комп’ютерних технологій. Комп’ютер у готельному господарстві. Комп’ютер у системі транспортних послуг. 
Інвестиційна діяльність у туризмі.
	Основні поняття інвестиційної діяльності. Державне регулювання інвестиційної діяльності. Проблеми залучення іноземних інвестицій в Україну. Ефективність інвестиційних проектів у туризмі.
Міжнародна співпраця та міжнародні організації у туризмі.
	Міжнародне регулювання туристичної діяльності. Роль та значення Всесвітньої туристичної організації (ВТО).
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 «РЕКРЕАЛОГІЯ»

Рекреалогія як наука: об’єкт, предмет, завдання, основні напрями досліджень.
Підходи до сутності рекреалогії. Склад та міждисциплінарна сутність рекреалогії.
Методологія рекреаційних досліджень
Система методів досліджень в рекреалогії
Особливості та сучасні тенденції розвитку рекреаційного туризму в світі
Туризм у глобальному масштабі. Значення рекреаційного туризму.
Чинники розвитку міжнародного курортно-рекреаційного туризму
Основні чинники, що впливають на розвиток рекреаційної діяльності. Роль політичних, економічних, екологічних та інших груп чинників.
Рекреаційні потреби
Соціокультурний, економічний, медико-фізіологічний аспекти рекреаційних потреб.
Цикли рекреаційної діяльності.
Рекреаційні заняття та рекреаційна діяльність. Поняття про їх циклічність. 
Типологія курортно-рекреаційних закладів.
Основні типи рекреаційних закладів та їх характеристика.
Поняття про рекреаційні ресурси. Класифікація рекреаційних ресурсів.
Сутність та основні типи рекреаційних ресурсів. Генетична класифікація ресурсів.
Типологія рекреаційних територій.
Поняття про рекреаційну територію, основні типи територій.
Поняття про рекреаційне освоєння і рекреаційну освоєність території.
Особливості освоєності та сутність і етапи освоєння рекреаційної території.
Екологічний аспект рекреаційної діяльності.
Сучасна екологічна парадигма та її вплив на особливості рекреації.
Рекреаційне навантаження на територію
Сутність поняття, методи оцінки та регулювання рекреаційного навантаження.
Рекреаційний благоустрій природного ландшафту.
Поняття про форми, методи, принципи і технології рекреаційного благоустрою ландшафту.
Територіальні рекреаційні системи. 
Структура територіальної рекреаційної системи. Стадії розвитку ТРС.
Національний рекреаційний комплекс.
Таксономічні одиниці територіальної структури національного рекреаційного комплексу та підходи до їх виділення.
Рекреаційне районування України.
Підходи вчених до рекреаційного районування держави.
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«ТЕХНОЛОГІЇ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ»

Мета і завдання курсу. 
Структура дисципліни. Зв’язок з іншими дисциплінами. Література до вивчення курсу.
Туристична індустрія. 
Послуги засобів розміщення. Послуги харчування. Послуги перевізників.
Туристичний продукт. 
Послуга як специфічний вид товару. Поняття туристичного пакету та його структура. Поняття туристичного продукту. Тур як первинна одиниця туристичного продукту. Способи оцінки туристичного продукту. Структура індустрії туризму.
Туроператорська і турагентська діяльність у сфері туризму. Поняття туроператор, турагент. Класифікація туроператорів. Функції агентсько-операторських підприємств. Банківські гарантії туроператорів (турагентів).
Технологія розробки турів і маршрутів. 
Поняття туристичний маршрут, тур. Класифікація турів і маршрутів. Розробка маршрутів. Порядок формування і реалізації турів. Програма обслуговування туристів.
Основні етапи створення туристичного підприємства. 
Створення туристичного підприємства як туристичної особи. Вибір організаційно-правової форми. Протокол намірів засновників. Розробка проектів установчих документів. Проведення установчих зборів. Правова реєстрація підприємства. Постановка на облік та реєстрація в податкових, статистичних органах, Пенсійному фонді, Фонді соціального страхування та інших установах. Порядок ліквідації туристичної фірми. Програма економічної діяльності туристичного підприємства.
Договірні взаємовідносини в туристичному бізнесі. 
Поняття договору. Види договорів. Поняття туристичний ваучер, його структура. Взаємовідносини клієнта з туристичною фірмою. Структура договору. Практичні рекомендації з складання договорів.
Планування діяльності туристичного підприємства. 
Поняття планування. Сутність функції планування туристичного підприємства. Види планів. Методи і способи планування. Поняття бізнес-плану, його структура, цілі та функції.
Ліцензування та сертифікація в туризмі. 
Ліцензування туристичної діяльності. Сертифікація готельних послуг. Сертифікація послуг харчування.
Рекламна діяльність туристичного підприємства. 
Поняття реклами та її види. Реклама потреб та реклама можливостей. Організація рекламної діяльності. Принципи та канали поширення реклами. Правила проведення рекламної компанії та імідж туристичного підприємства.
Ресурсне забезпечення туристичного підприємства. 
Елементи ресурсного забезпечення: персонал, капітал, виробничі фонди, оборотні кошти, нематеріальні та інвестиційні ресурси. Персонал підприємства. Капітал підприємства. Основні та оборотні виробничі фонди підприємства. Нематеріальні ресурси. Інвестиції.
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"ТЕХНОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ГОСТИННОСТІ"

Вступ. Історія становлення та розвитку сфери гостинності
Вступ. Предмет, основні поняття, значення та завдання навчальної дисципліни. Головні історичні періоди розвитку готельної сфери у світі. Виникнення перших закладів гостинності (ІV тис. до н.е. – V ст. н.е.). Формування спеціалізованих засобів розміщення (VІ – ХV ст.). Розвиток готельної та ресторанної сфери у ХVІ – поч. ХХ ст. Сучасний розвиток світового готельного господарства: функціональні та територіальні особливості. Історія розвитку готельної сфери в Україні. Сучасний стан та перспективи розвитку готельного господарства України.
Сутність  та особливості готельних послуг
Модель та основні концепції гостинності. Сутність готельних послуг, основні типи послуг у готелях. Типологія готельних підприємств. Засоби розміщення готельного типу. Класифікація готельних підприємств. Проблема класифікації готельних підприємств у світовій туристичній індустрії. Класифікація готелів у країнах світу. Класифікація готельних підприємств в Україні. Міжнародна класифікація номерів у готелях.
Якість обслуговування у сфері гостинності
Поняття та особливості якості готельних послуг. Механізм управління якістю послуг у готелях. Нормативно-правові та нормативно-експлуатаційні основи державного регулювання якості послуг у готельній сфері України. Стандартизація якості готельних послуг. Сертифікація готельних послуг.
Вимоги до обслуговуючого персоналу у сфері гостинності
Критерії вимог щодо обслуговуючого персоналу у сфері гостинності. Основні вимоги до персоналу у сфері гостинності згідно національного законодавчо-нормативного стандарту. Побудова кадрової роботи у сфері гостинності.
Архітектурно-планувальна організація споруд готелів
Основні чинники формування архітектурних типів споруд готелів. Основні типи планування споруд готелів. Головні типи приміщень у готелях. Структура та функціональна характеристика прилеглої до споруди готелю території. Функціональна і планувальна організація адміністративно-господарських приміщень у готелях. Функціональна і планувальна організація приміщень вестибюльної групи у готелях. Функціональна і планувальна організація житлового поверха у готелях. Функціональна та планувальна організація житлового номера у готелях. Функціональна і планувальна організація приміщень громадського призначення.
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"ТЕХНОЛОГІЯ ГОТЕЛЬНОЇ СПРАВИ"

Потяття та значення технології обслуговування гостей у готельних підприємствах.Структурно-функціональна організація готельних підприємств 
Вступ. Предмет, основні поняття, значення та завдання навчальної дисципліни. Організація та управління готельними комплексами. Функціональні організаційні структури готелів. Служби у готелях. 
Технологічний цикл обслуговування у готелях. Технологія і організація обслуговування основних служб у готелях
Основні періоди готельного циклу обслуговування гостей: період до приїзду гостей, приїзд, розміщення, відїзд. Організація та функції адміністративно-управлінської служби у готелях. Технологія обслуговування гостей службою прийому і розміщення. Реєстрація, нові прогресивні методи реєстрації.  Методи оплати за проживання. Тарифи номерів. Бронювання місць у готелях. Використання персональних ЕОМ при бронюванні, прийомі та обслуговуванні гостей. Використання електронних замкових систем у готелях. Обслуговування гостей поверховою службою. Забезпечення безпеки у закладах розміщення. Обслуговування гостей готелю при від’їзді й оплата рахунків. Організація і технологія функціонування служби обслуговування приміщень вестибюльної групи. Додаткові послуги у закладах розміщення. Організація та функції фінансово-комерційної служби у готелях. 
Технологія і організація обслуговування допоміжних служб у готелях
Організація та функції інженерно-експлуатаційної служби у готелях. Організація та функції кадрової служби у готелях. Служба безпеки у готелях. Фінансово-комерційна служба у готелях. 
Особливості організації, управління та технології обслуговування упідприємствах харчування при готелях.
Типи та особливості організації підприємств харчування. Організація й управління службою громадського харчування у готелях. Організація й технологія надання послуг з харчування у номерах готелю.    
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ТЕХНОЛОГІЯ РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ

Підприємства харчування: поняття, класифікація. 
Поняття підприємства харчування. Класифікація підприємств харчування. Категорії підприємств харчування. Вимоги до підприємств харчування.
Характеристика приміщень ресторанів. 
Вхідна частина. Вестибюль. Туалетні кімнати. Кімната для куріння. Аванзал. Торговий зал. Касовий вузол .Сервізна. Посудомийне відділення. Кімната для прасування столової білизни. Кімната для зберігання столової білизни. Буфет-бар. Виробничі приміщення. Побутові приміщення.
Основні стадії технологічного процесу виробництва продукції в ресторанах.
 Приймання продовольчої сировини і харчових продуктів. Зберігання харчових продуктів. Механічна та гідромеханічна обробка сировини. Теплова обробка напівфабрикатів і приготування готової їжі. Зберігання готової продукції. Організація споживання їжі.
Класифікація продукції ресторанів. 
Кулінарна продукція. Борошняні кондитерські та булочні вироби.
Культура обслуговування на підприємствах харчування. 
Поняття культура обслуговування. Складові культури обслуговування. Безпека та екологічність при обслуговуванні. Естетика інтер’єру, створення комфортних умов обслуговування. Наявність достатньої кількості посуду, приборів і столової білизни. Знання і дотримання правил порядку і порчеговості обслуговування гостей. Основні правила сервірування столів.
Організація харчування в готельних комплексах. 
Обслуговування в готельних номерах. Умови харчування і методи обслуговування. Види сервісу. Обслуговування банкетів.
Меню – основний документ ресторану. 
Поняття меню, його функції. Особливості складання меню. Меню алкогольних напоїв. Розрахунок меню.
Види меню, його аналіз та характеристика. 
Види меню. Меню вільного вибору. Меню чергових страв. Меню денного раціону. Меню банкетів. Якісний аналіз і оптимізація меню. Точність складання і зовнішні особливості оформлення меню.
Принципи складання рецептур на продукцію ресторанного господарства. 
Збірники рецептур страв, кулінарних і кондитерських виробів для підприємств ресторанного господарства. Галузеві стандарти. Технічні умови і технологічні інструкції на продукцію ресторанного господарства. Стандарт підприємства. Техніко-технологічні карти.
Раціональне використання матеріально-технічних і трудових ресурсів в ресторанах. 
Заходи щодо раціонального використання матеріально-технічних і трудових ресурсів у ресторанах. Фактори раціонального використання матеріально-технічних і трудових ресурсів.
Якість ресторанної продукції. 
Складові якості. Основні поняття, терміни визначення. Показники якості. Методи і показники оцінки якості продукції. Планування та забезпечення якості продукції.
Сучасні тенденції у ресторанному бізнесі України. 
Регіональні особливості розміщення ресторанів в Україні. Обладнання. Інтер”єр. Посуд. Підбір шеф-кухаря і офіціантів. Кухня. Світові тенденції у ресторанному бізнесі.
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ТУРИСТИЧНЕ КРАЇНОЗНАВСТВО

Країнознавство як наука.
Предмет і завдання дисципліни. Історія розвитку. Методика і функції країнознавства
Територія в країнознавстві.
Склад території країни. Параметри території країни. Державні кордони, їх характеристика.
Економіко-географічне положення країни.
Природні ресурси в країнознавстві. Вивчення характеру освоєності природи країни. Розселення та інфраструктура в країнознавстві.
Туристично-рекреаційний потенціал Польщі
 Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Росії
 Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Німеччини
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення. Митні обмеження та візові вимоги країн Шенгенської угоди.
Туристично-рекреаційний потенціал Австрії
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни. Транспортні перевезення. Головні центри зимового відпочинку
Туристично-рекреаційний потенціал Болгарії
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення. Митні обмеження та візові вимоги
Туристично-рекреаційний потенціал Угорщини
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Фінляндії
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення. Митні обмеження та візові вимоги
Туристично-рекреаційний потенціал Франції
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Андорри
Географія, площа, ландшафти, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Греції
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Італії
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення.
Туристично-рекреаційний потенціал Іспанії
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення. 
Туристично-рекреаційний потенціал Чорногорії
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення. Митні обмеження та візові вимоги
Туристично-рекреаційний потенціал Туреччини
Географія, площа, ландшафти, ріки та озера, клімат, рослинний і тваринний світ, населення, головні міста, політичний устрій, історія розвитку. Головні туристичні об’єкти країни, переважаючі види туризму. Транспортні перевезення. Митні обмеження та візові вимоги
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«ТУРИСТИЧНІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ»

Тема 1.  Туристично-ресурсний потенціал території: понятійні терміни, суть та особливості освоєння.
Сучасна структура, соціально-економічні особливості розміщення по території України (4 год.)
Тема 2. Природно-географічні теричтичні ресурси – як складова туристично-ресурсного потенціалу України. Структурно-територіальні особливості розміщення (4 год.)
Тема 3. Територіальні та функціональні аспекти бальнеологічних ресурсів – як складової природно-географічного туристичного потенціалу України.  Регіональні відмінності (4 год.)
Тема 4. Лісові рекреаційно-туристичні ресурси. Природно-заповідний фонд України, щільність природоохоронних об’єктів (4 год.)
Тема 5. Структура та методика дослідження кліматичних рекреаційно-туристичних ресурсів. Розподіл основних показників оцінювання кліматичних ресурсів на території України (4 год.)
Тема 6. Гідрологічні туристично-рекреаційні ресурси України: особливості територіального розміщення, оцінки та використання водних ресурсів. Спелеоресурси України (4 год.)
Тема 7. Суспільно-історичні ресурси – як важлива складова туристично-ресурсного потенціалу України. Кількісний та якісний аналіз в історико-географічних дослідженнях (4 год.)
Тема 8. Архітектурно-історичні та біосоціальні ресурси: структура, оцінка та особливості використання (4 год.)
Тема 9. Трансресурсні об’єкти: гомогенні, парарекреаційні (латентні). Сутність поняття та структура (4 год.)
Тема 10. Поняття “суперточка-тур”. Територіальне розміщення та суспільно-історичне значення для України (4 год.)
Тема 11. Рекреаційно-туристичний потенціал Львівщини: бальнеологічні, лісові, історико-культурні ресурси. Перспективи розвитку та використання (4 год.)
Тема 12. Ресурсно-рекреаційний рейтинг території. Оцінка природно-антропогенних та суспільно-історичних суб’єктів України (6 год.)
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