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Анотація
Абітурієнт може вступити до Університету для здобуття ступеня магістра на основі ступеня бакалавра та освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста, здобутого за іншою спеціальністю (напрямом підготовки) за умови успішного проходження додаткових вступних випробувань
Додаткове вступне випробування відбувається у формі усної співбесіди з таких тем. 
 Спеціальна педагогіка з історією.
Спеціальна педагогіка як наука про особливості та закономірності навчання і виховання особистості при порушеннях процесів розвитку і соціалізації. Об’єкт, предмет і завдання спеціальної педагогіки. Зв’язок спеціальної  педагогіки з іншими науками. Сучасна термінологія в умовах оновленої гуманістичної парадигми дефектології (корекційної, спеціальної педагогіки). Основні поняття спеціальної педагогіки (дефект, онтогенез, дизонтоґенез, корекція, компенсація, соціалізація, абілітація та реабілітація, дивергенція, діти з порушеннями психофізичного розвитку та ін.).
Галузі спеціальної педагогіки
Тифлопедагогіка. Предмет, завдання тифлопедагогіки, методи і міжпредметні зв’язки тифлопедагогіки, класифікація порушень зору. Роль зорового сприйняття в пізнанні навколишнього світу. Перспективи соціалізації осіб із порушенням зору. Діагностика в тифлопедагогіці.
Сурдопедагогіка. Предмет, завдання сурдопедагогіка, методи і міжпредметні зв’язки сурдопедагогіки, класифікація порушень слуху. Види мовлення, якими користуються діти з порушеннями слуху. Перспективи соціалізації осіб із порушенням слуху. 
Логопедія. Логопедія як спеціальна педагогічна наука.  Основні механізми усного мовлення. Етіологія порушень мовлення. Класифікації мовленнєвих порушень. Методи логопедичного впливу.
Корекційна психопедагогіка (олігофренопедагогіка) як наука. Предмет, об’єкт, завдання галузі. Термінологія. Професійна підготовка педагогів-дефектологів та спеціальних психологів. Актуальні питання розвитку галузі. Процес навчання у загальноосвітньому навчальному закладі дітей з інтелектуальною недостатністю. Принципи навчання дітей з інтелектуальною недостатністю. Зміст корекційної освіти та його сутність. Методи навчання дітей з інтелектуальною недостатністю. Форми організації навчального процесу дітей з інтелектуальними порушеннями.  Можливості розвитку, корекції, освіти та соціалізації дітей з аутизмом. Педагогічна допомога дітям з корекції дефіцитарних шкільно-значимих функцій. Зміст, основні напрями та методи виховання дітей із проблемами інтелекту у загальноосвітньому навчальному закладі. Трудове навчання і виховання у загальноосвітньому навчальному закладі  дітей з інтелектуальною недостатністю Моральне виховання у загальноосвітньому навчальному закладі дітей з інтелектуальною недостатністю. Естетичне виховання дітей з інтелектуальною недостатністю. Фізичне виховання дітей з інтелектуальною недостатністю. Позакласна робота у загальноосвітньому навчальному закладі  дітей з інтелектуальними порушеннями. 
Спеціальна психологія

Предмет спеціальної психології як науки. Структура, завдання та стан сучасної  спеціальної психології. Структура психологічних явищ. Значення психологічних знань для навчання і виховання дітей із психофізичними порушеннями. Місце спеціальної психології в системі наук. Мозок і психіка: принципи і загальні механізми зв'язку. Функції психічного та їх представлення (локалізація) в головному мозку. Психіка і свідомість. Розвиток свідомості та її структура. Свідоме і несвідоме в психічній діяльності людини.Теоретико-методологічні основи спеціальної психології: методологія, принципи, методи дослідження. Основні етапи психологічного дослідження. Характеристика конкретних методик психологічного дослідження: організаційні (порівняльний, лонгітюдний, комплексний); інтерпретаційні (генетичний, структурний); методи кількісної та якісної обробки даних (методи математичної статистики); емпіричні методи (основні та допоміжні, експериментальні і неексперементальні, діагностичні). Вплив зовнішнього середовища на плід дитини. Період пристосування новонародженої дитини. Фізичні стани. Вроджені особливості новонародженого.  Криза одного року, її причини, прояви та шляхи її подолання. Розвиток психічних процесів у ранньому дитинстві. Становлення мовлення. Вікові особливості емоційно-вольової сфери. Початкові стадії формування особистості.Криза 3 років і шляхи її подолання. Криза 7-ми років та шляхи її подолання. Розвиток психічних процесів. Психологічні особливості становлення особистості дитини у пізньому дитинстві. 

Інклюзивна освіта
Цінності інклюзивної освіти. Вихідні положення (діти з особливими освітніми потребами). Інклюзивне навчання. Інклюзивна освіта: українські реалії. Організація підтримки системи інклюзивної освіти. Розроблення навчальної програми. Визначення інвалідності, моделі інвалідності, права людей з інвалідністю, соціальна ізоляція, соціальна інклюзія, соціальна інтеграція. Концепція універсального дизайну. Мета, завдання, принципи впровадження інклюзивної освіти. Очікувані результати інклюзивної освіти.
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