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Мета додаткового вступного випробування для здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності 034 Культурологія на основі ступеня бакалавра (ОКР спеціаліста, магістра), здобутого за іншою спеціальністю (напрямом підготовки) – перевірити рівень ознайомлення  студентів з питаннями, які становлять основу культурологічного знання.

Завдання: 
· дати характеристику предмету, структури, методології культурології;
· проаналізувати історичні закономірності розвитку світової культури; 

· дати характеристику культурно-історичних епох;
· визначити загальні закономірності культурної еволюції та експлікувати їх на  історичний розвиток української культури;

· охарактеризувати основні  етапи розвитку української культури;  
· визначити риси самобутнього характеру української культури,  її тісних взаємозв`язків  із європейською та світовою культурою.

Вступники на ОКР магістр зі спеціальності 034 Культурологія повинні ЗНАТИ:
· теоретичні основи предмету як окремої галузі наукового знання;
· особливості кожної культурно-історичної епохи, їх спільні та відмінні риси; 
· основні здобутки культури кожної культурно-історичної епохи;
· головні проблеми українознавчих культурологічних досліджень.
ВМІТИ:
· аналізувати особливості культурно-історичних епох; 
· проводити компаративний аналіз різних культурно-історичних епох;
· проводити паралелі культурного розвитку окремих історичних епох зі сьогоденням;
· прогнозувати тенденції подальшого культурного розвитку з урахування історично-культурних закономірностей;
· орієнтуватись в головних напрямах  досліджень з історії української культури;

· виокремлювати чинники та фактори формування давньої української культури;

· здійснювати компаративний аналіз головних епох в історичному розвитку української культури;

· аналізувати особливості сучасного українського етнонаціонального культурного простору.

КОМПЕТЕНЦІЇ: 

· Знання та розуміння: Знання основних принципів та методів наукового культурологічного дослідження; базові уявлення про культурні явища та феномени
· Застосування знань та розумінь: Вміння виділяти та аналізувати культурологічні аспекти власної професійної діяльності: здатність до ефективної співпраці в умовах командної роботи, аналіз та врахування індивідуальних особливостей колег по роботі, використання культурологічних знань в роботі з учнями.
·  Комунікативні навички: Здатність ефективно використовувати адекватні прийоми та засоби подачі інформації під час публічного виступу, у ході міжособової та групової взаємодії. 
· Навички навчання: Здатність знаходити оптимальних шляхи конструктивного розв’язання комунікативних задач та завдань, пов’язаних із особистісним розвитком і самореалізацією. Вміння прогнозувати особисті та соціальні наслідки власних дій; формувати і досягати цілі, відповідно до наявних психологічних ресурсів та зони своєї відповідальності.
Додаткове вступне випробування для здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності 034 Культурологія на основі ступеня бакалавра (ОКР спеціаліста, магістра), здобутого за іншою спеціальністю (напрямом підготовки) відбуватиметься у форматі усної  співбесіди.

ПРОГРАМА

додаткового  вступного випробування для здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності 034 Культурологія на основі ступеня бакалавра (ОКР спеціаліста, магістра), здобутого за іншою спеціальністю (напрямом підготовки)
Тема 1. Культурологія як наука 

Історичний розвиток уявлень про культуру. Становлення культурології як науки. Предмет культурології. Ізоляціоністський та інтеграційний підходи до визначення предметного поля культурології. 

Структура культурологічної науки. 

Визначальні принципи культурологічного дослідження: науковість, об’єктивність, історизм, плюралізм, інтеґративність. 

Методи культурології: описово-емпіричний, порівняльно-історичний, структурно-функціональний, системно-синергетичний. 
Сучасне розуміння сутності культури: антропологічний, соціологічний та філософський підходи. Структура культури. Матеріальна та духовна культура, їх взаємодія. Структура духовної культури. Світова і національна культура. Взаємозв’язок національного та загальнолюдського в культурі.
Актуальні проблеми сучасної культурології науки: виявлення внутрішнього потенціалу культури як засобу самореалізації людини; гармонізація самовідчуття індивіда з потоком культурної творчості; дослідження соціальних цінностей сучасної культури; культура і науково-технічний прогрес; культура і природа. 
Тема 2. Культура первісного суспільства та давніх цивілізацій 
Актуальність і складність історії культури первісного суспільства. Періодизація історії первісного суспільства. Еволюція знарядь праці та поява нових типів житла первісної людини. Суспільний лад. Головні види занять: збиральництво, мисливство, рибальство. Приручення тварин. Особливості духовного розвитку первісного суспільства. Первісні форми релігійних вірувань. Походження первісного мистецтва та його особливості. Виникнення писемності. Формування системи практичних знань у галузі медицини, астрономії, математики. Значення первісної культури для подальшої культурної еволюції людства. 
Культура давніх цивілізацій. Поняття “давні цивілізації”. Проблема первинності виникнення давніх цивілізацій, їх взаємозв’язку та впливу на формування і розвиток світової культури. Розвиток землеробства, ремесла і торгівлі. Винаходи. Перші правові кодекси. Теократія як форма правління. Особливості релігійних вірувань. Міфологія. Еволюція та поширення писемності. Зародження наукового знання. Основні наукові досягнення давніх цивілізацій. Художня культура. 
Тема 3. Античність як тип культури. Культура західноєвропейського Середньовіччя.

Поняття “антична культура”. Взаємозв’язок античної культури з культурами Стародавнього Сходу. Специфічні риси античної культури. Культура Стародавньої Греції. Основні етапи розвитку давньогрецької культури. Давньогрецька релігійна міфологія. Література. Філософія. Давньогрецьке мистецтво. 
Культура Стародавнього Риму. Вплив давньогрецької культури на культуру Стародавнього Риму. Самобутність давньоримської культури. Римське право. Особливості релігійних вірувань. Наука і філософія. Розвиток давньоримської літератури. Давньоримське мистецтво. Виникнення християнства і криза античної культури. Античний світ і Україна. Світове значення античної культури. 
Культура західноєвропейського Середньовіччя. Соціокультурна ситуація в середньовічній Західній Європі. Християнська теологія і церква, їх роль у становленні та розвитку культури Середньовіччя. Багатовимірність середньовічної культури. Середньовічна філософія. Патристика і схоластика. Західноєвропейська наука. Література і мистецтво. Значення середньовічної культури у духовному розвитку людства. 
Тема 4. Культура доби Відродження та Просвітництва 
Ренесанс як перехідна епоха від середньовічної культури до культури Нового часу. Проблема змісту поняття “Відродження”. Новий ідеал людини. Гуманізм. Італійський Ренесанс. Періодизація і загальна характеристика. Північне Відродження: особливості та загальна характеристика. Гуманізм і Реформація. Наукова революція. Формування класичної науки. Особливості розвитку художньої культури XVII ст. 
Початок промислової революції. Розум і знання, освіта і моральне удосконалення суспільства – провідні ідеї Просвітництва. Енциклопедизм. Особливості філософії доби Просвітництва: раціоналізм, гуманістичні традиції Ренесансу; етична, естетична, культурологічна проблематика. Ставлення до релігії та церкви. Мистецтво доби Просвітництва. 
Тема 5. Світова культура ХІХ – ХХ ст. та сучасності 
Суспільно-історичні передумови формування культури ХІХ ст. Особливості художньої культури. Художні стилі і течії у мистецтві ХІХ ст.: класицизм (“академізм” і “новий класицизм”), ампір, романтизм, реалізм (“критичний реалізм”, “натуралізм”), модерн. Пошуки нових форм художньої творчості. Імпресіонізм і постімпресіонізм. Символізм як передчуття кризи культури ХХ ст. 
Специфічні риси та загальні тенденції розвитку світової культури ХХ ст. Індустріалізація культури. Комерціалізація культури. Феномен масової культури. Відкриття в галузі науки і техніки. Глобалізація культури. Контркультура. Молодіжні субкультури. 
Модернізм як специфічний культурний феномен ХХ ст. Постмодернізм.
Тема 6. Витоки української культури 
Українська культура як складова і невід’ємна частина світової культури. Методологічні проблеми дослідження української національної культури, її сутнісні ознаки, характерні риси та особливості розвитку. Періодизація української культури. 
Проблема етногенезу українців у вітчизняній та зарубіжній історіографії. Міграційна та автохтонна теорії походження українського етносу. Походження етноніма Україна. Історичні передумови формування українського етносу. Мовні та психологічні особливості українців. Українська ментальність. 
Суспільно-економічні та історичні передумови виникнення Київської Русі. Розвиток дміст, торгівлі, ремесла, землеробства як умови формування києворуської культури. Пам’ятки матеріальної і духовної культури  дохристиянського періоду. Запровадження християнства у Київській Русі, його вплив на духовну культуру. 
Галицько-Волинська Русь як культурна спадкоємиця Київської Русі. Тема 7. Духовна культура українського народу XIV – першої половини XVII ст. 
Суспільно-історичні передумови розвитку української культури XIV – першої половини XVII ст. . Формування українського етносу в умовах польсько-литовського панування. Початок козаччини. Особливості релігійного життя. Берестейська церковна унія 1596 року, її причини та наслідки. Олельковецький Ренесанс. Розвиток ідей Ренесансу та гуманізму в Україні. Освіта і наукові знання. Острозький культурно-освітній осередок. Братства та їх роль у розвитку української культури. 
Тема 8. Духовна культура українського народу другої половини XVII – XVIII ст.
Суспільно-політичні передумови розвитку української культури. Національно-визвольна війна українського народу (1648–1654 рр.) під проводом Б. Хмельницького проти іноземних поневолювачів. Поширення демократичних ідей в українській культурі. Культура Козацької держави. Українське бароко. Розвиток освіти і наукових знань в Україні. Києво-Могилянська академія – важливий осередок духовного життя українського народу. Філософська думка в Україні. 

Тема 9. Національно-культурне відродження в Україні кінця XVIII – початку ХХ ст. 
Соціально-політичні та історичні передумови розвитку української культури кінця XVIII – початку ХХ ст. Поняття “національно-культурного відродження”. Ґенеза та періодизація національно-культурного відродження. Дворянський період відродження (1780–1840). Народницький період національно-культурного відродження (1840–1880) та його особливості. Київські романтики та Кирило-Мефодіївське товариство. Т. Шевченко як виразник української національної ідеї. Модерністичний період національно-культурного відродження (1890–1914).
Національно-культурне відродження у Галичині. Його періодизація та характерні особливості. 
Тема 10. Тенденції розвитку та періодизація духовної культури України ХХ ст. 
Національно-культурний рух періоду Центральної Ради. Репресивні акції сталінізму та їх трагічні наслідки для української культури. “Розстріляне відродження”. Формування руху національного опору на ниві духовного життя. І. Дзюба “Інтернаціоналізм чи русифікація?”. Політична та культурно-просвітницька діяльність “шістдесятників”. Український культурний процес в еміграції. 
Національно-культурне відродження в Україні у середині 80-х – на початку 90-х років та його особливості. Декларація про державний суверенітет України. Акт проголошення незалежності України. Їх значення у формуванні національної самосвідомості українців та розвитку духовної культури. Українська державність як необхідна передумова національно-культурного відродження. 
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